

Beantwortung einer Anfrage nach § 4 der Geschäftsordnung öffentlicher Teil

| Gremium | Datum |
|-------------------|------------|
| Verkehrsausschuss | 02.07.2013 |

Carsharing in Köln - Situation der Stellplätze

hier: Anfrage der CDU-Fraktion zur Sitzung des Verkehrsausschusses am 04.06.2013, TOP 1.3

Frage 1:

Wie viele Carsharing Fahrzeuge gibt es gegenwärtig auf dem Gebiet der Stadt Köln und wie viele davon haben ihre Stellplätze im öffentlichen Raum?

Antwort der Verwaltung:

Im Kölner Stadtgebiet stehen derzeit circa 1.100 Carsharing-Fahrzeuge zur Verfügung, die sich wie folgt auf die vier Carsharing-Anbieter verteilen:

- car2go: 350 Fahrzeuge
- DriveNow: 250 Fahrzeuge
- Cambio: 350 Fahrzeuge
- Flinkster: 150 Fahrzeuge

Davon nutzen circa 643 Fahrzeuge Stellplätze im öffentlichen Raum:

- car2go: 350 Fahrzeuge
- DriveNow: 250 Fahrzeuge
- Cambio: 29 Fahrzeuge
- Flinkster: 14 Fahrzeuge (ab Juni 2013)

Frage 2:

Hat die Stadt Erkenntnisse darüber, wie sich die Verteilung auf die Stadtteile darstellt?

Antwort der Verwaltung:

Für die stationsgebundenen Anbieter (Cambio, Flinkster) stehen die Fahrzeuge, wenn sie nicht von Teilnehmern genutzt werden, regelmäßig auf festen Standorten. Die Standorte von Fahrzeugen der Anbieter ohne feste Stationen (car2go, DriveNow) sind auf deren Internetseiten abrufbar. Bei Beschwerden werden die Anbieter gebeten, gegebenenfalls Ballungen von Fahrzeugen aufzulösen.

Frage 3:

Zahlen die Carsharing-Unternehmen für das Abstellen der Fahrzeuge im öffentlichen Raum und wenn ja, wie hoch sind diese Zahlungen und nach welchen Kriterien bestimmt sich die Höhe der Zahlung?

Antwort der Verwaltung:

Für die stationsgebundenen Anbieter werden Gebühren erhoben, die sich an den Mietkonditionen der privaten Stellplätze orientieren (65-120 € monatlich je nach Standort). Anbieter ohne feste Stationen zahlen an Parkscheinautomaten die Gebühren nach geltender Parkgebühren-Ordnung per Handy-parksystem (1,00 € je 20 Min. in der linksrheinischen Innenstadt und 0,50 € je 20 Min. in den übrigen Stadtbezirken).

Frage 4:

Gibt es im öffentlichen Raum exklusive Stellplätze für Carsharing und wenn ja, zu welchen Konditionen und wo befinden sich diese?

Antwort der Verwaltung:

Konditionen: s. Antwort zu 3.

Standorte der stationsgebundenen Anbieter sind:

Cambio: 29 Fahrzeuge

- Höninger Weg (5 Fahrzeuge)
- Moselstraße (4 Fahrzeuge)
- Hermann-Pünder-Str. (5 Fahrzeuge)
- Hansaring (3 Fahrzeuge)
- Stammstraße (5 Fahrzeuge)
- Kurfürstenstraße (4 Fahrzeuge)
- Constantinstraße (3 Fahrzeuge)

Flinkster: 14 Fahrzeuge (ab Juni 2013)

- Alteburger Straße (3 Fahrzeuge)
- Gustavstraße (3 Fahrzeuge)
- Jahnstraße (3 Fahrzeuge)
- Moselstraße (3 Fahrzeuge)
- Schillingstraße (2 Fahrzeuge)

gez. Höing